

# 这场听证会 可能会影响到你的爱犬

## 《淄博市养犬管理条例(草案)》立法论证会举行

淄博7月21日讯 为规范养犬行为,保障公民健康和人身安全,维护市容环境卫生和社会公共秩序,推动文明城市创建,7月21日下午,《淄博市养犬管理条例(草案)》(以下简称《条例草案》)立法论证会在淄博市司法局举行。本次立法论证会围绕《条例草案》中设定的限养区和非限养区是否科学;遛犬时段、遛犬区域是否设定等市民关注的热点问题征求相关方面的意见和建议,并对立法中涉及的重大问题和专业性问题进行论证。



7月21日下午,《淄博市养犬管理条例(草案)》立法论证会在淄博市司法局举行。

限养类型、限养区等都有涉及

记者了解到,淄博市养犬管理立法工作自2018年12月启动,2019年9月完成条例草案送审稿。2020年11月,淄博市司法局、淄博市公安局联合发布条例草案征求意见稿,将条例草案面向社会公开征求意见和建议。2021年7月,淄博市司法局、淄博市公安局、淄博市人大常委会法工委、淄博市农业农村局、淄博市城市管理局等部门组成立法调

研组到临淄、博山进行立法调研,并到宁波、德州等地市进行考察学习。在此基础上,进行多次修改,形成了本次论证稿。

《条例草案》共7章53条。当日立法论证会就立法的必要性、可行性、合理性、合法性进行论证。主要论证事项包括对犬只免疫、登记、年检等规定是否合理、可行;限养犬只类型、限养犬只数量是否合理、可行;养犬设定限养区和非限养区是否合理、可行;携

犬出户、养犬区域场所等规定是否合理、可行;犬只经营等规定是否合理、可行;养犬管理部门分工、违规养犬行为设定的罚则是否合理、可行等。

代表提建议规范养犬

论证会上,张店区丽景苑社区代表赵丽丽结合自身工作总结了养犬引发邻里纠纷的四大问题:遛狗不拴牵引绳、犬叫扰

民、粪便不及时清理、占用楼道等公共场所养狗。张店区丽景苑社区网格员张秀芬则建议,将牵引绳由2米减至1.5米,对养犬扰民屡改不改的,建议禁止养犬2年。养犬人周女士表示,养犬人应该文明养犬,尽量做到错峰遛狗,避免上下班高峰期以及晚上遛弯高峰期遛狗。

“近年来,淄博市动物致伤人数量呈现上升趋势,近两年动物致伤人事件每年大概发生4万例,其中60%以上为犬只致伤人事件。所以,出台养犬管理条例非常有必要,应该让文明养犬成为文明淄博的一道风景。”立法论证会上,淄博市疾控中心传染病防治所所长王玲的发言引发大家的关注。此外,淄博市城市管理局法规科科长王运谋建议举办养犬培训学校,让更多人文明养犬。

《条例草案》经论证后将按照法定程序推进

当天,淄博市人大法工委、淄博市人民政府办公室、淄博市编办、淄博市公安局、淄博市民政

局、淄博市财政局、淄博市住建局、淄博市农业农村局、淄博市卫生健康委、淄博市审批局、淄博市市场监管局、淄博市城市管理局等部门分管负责人,市人大代表、市政协委员、市政府法律顾问和市律师协会、动物保护组织负责人,以及来自淄博镇办、社区、物业公司、业主委员会、养犬人、非养犬人代表参会。大家认为,《条例草案》内容翔实、针对性强,符合淄博实际,体现了时代精神。同时,就法定位、具体措施、规范表述等提出了建设性的意见和建议。淄博市司法局表示将认真予以研究和吸纳。据了解,养犬管理立法论证后将按法定程序向前推进。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 聂玉通 牟晓慧



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

# 15岁少年腹中取出900多颗胆结石

### 医生提醒:规律饮食科学运动很重要

淄博7月21日讯 近日,桓台县妇幼保健院接诊了一个15岁的男孩,他反复腹痛一年多,最后通过该院微创保胆取石手术,取出934颗大大小小的结石。而他患上胆结石的原因,竟跟长期饮食不规律和饮用过量饮料有关。

15岁男孩小辰(化名)一年前出现了反复腹痛,家人带他查体时发现胆囊内多发结石,多家医院给出的建议是进行胆囊切除治疗。由于不愿摘除胆囊,历经一年多疾病及心理的折磨,小辰的家人多方打听后来到了桓台县妇幼保健院微创外科就诊。经检查发现,小辰的胆囊里面积满了大大小小的胆结石,患有胆

囊充满型结石和胆总管结石。随后,医院为小辰实施了腹腔镜下保胆取石术,从其胆囊内取出934颗的结石,且完好保留了胆囊,手术切口不超过一厘米。在医护人员的照护下,小辰术后5天顺利出院。

医院外科主任孙伟君介绍,胆囊结石传统的治疗方法是切除胆囊,但随着内镜技术的快速发展,“保留有功能的胆囊”成为很多人的共识。微创保胆取石手术具有创伤小、术后恢复快的优点,不存在胆管损伤的可能性,术后不会引发切除胆囊所带来的一系列并发症。

胆囊结石主要与个人体质和饮食习惯有关。如果平时吃

多了大鱼大肉和甜食,会导致血液中的胆固醇浓度增高,胆囊内胆汁中的胆固醇浓度也随之上升,从而形成胆结石。此外,胆囊是储存胆汁的工具,在进食后,大脑指挥胆囊收缩,将胆汁排到肠道促进脂肪分解。如果不吃早饭,胆汁长期得不到排空,久而久之就会形成胆结石。

孙伟君提醒:预防青少年胆结石,保持良好的生活习惯是关键,要少吃大荤、零食,多吃蔬菜杂粮,同时还要适量运动;如果出现长时间不明原因的腹痛,要及时就医,查明病因对症治疗。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙玲玲 翟咏雪

# 未来一周淄博天气多云为主

淄博7月21日讯 送走昨日的短时降水后,今天淄博又迎来多云天气。根据预报,未来一周,淄博以多云天气为主。

昨天下午,淄博局部出现短时降水,风力较大,给湿热的天气短暂降温。市水文中心提供的数据显示,20日7时至21日7时,据188处雨量站统计,全市平均降雨4.9毫米,各区县平均:张店区4.2毫米,周村区6.5毫米,临淄区2.2毫米,淄川区3.9毫米,博山区2.3毫米,桓台县10.4毫米,高青县5.7毫米,沂源县5.3毫米。最大点桓

台县新城站47.4毫米。截至目前,全市今年累计降水394毫米,比历年同期偏多26%,比去年同期偏多17%。

根据预报,22日至25日,淄博以多云天气为主,最高气温33℃;26日至28日,有一次降水过程。具体预报为:22日,多云局部雷阵雨,东南风3~4级,22~32℃;23日,多云,东南风2~3级,23~32℃;24日,多云转晴,东南风2~3级,23~33℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 孙燕玲



大众日报 淄博融媒体中心 服务大众 团结大众 服务大众

## 珍爱生命 预防溺水

- 学习游泳要到正规的游泳场馆
- 游泳前要做适当的准备活动
- 身体不舒服、疲劳和生病的时候,都不适合游泳
- 不准在无家长或老师带领的情况下游泳
- 不准私自下水游泳
- 不准不熟悉水性的学生擅自下水施救
- 不准到不熟悉的水域游泳
- 不准擅自与他人结伴游泳

远/离/危/险/水/域 监/管/真/空/莫/出/现

讲文明树新风 公益广告